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Pubblicazione approvata con verbale di Consiglio Direttivo del 23/11/2010 
Il periodico è ad uso esclusivo interno dell'Associazione per i volontari

IL CONSIGLIO SI E' DIMESSO
Il 17 settembre 2013, alle ore 23,30, il Consiglio della nostra associazione ha presentato all'unanimità le proprie 
dimissioni. E' stata anticipata la chiusura per poter indire l'assemblea dei soci e dare il tempo alla commissione 
elettorale di dare il via alle elezioni entro il mese di Novembre e permettere al nuovo consiglio di insediarsi entro la fine 
dell'anno e preventivare il bilancio e le attività per il 2014.
Ma andiamo per gradi: alle ore 21,00, dopo aver letto il verbale del consiglio precedente, il presidente ha aperto il 
dibattito. Ogni consigliere ha esposto il proprio lavoro effettuato nel triennio e successivamente è stato esaminato il 
budget consuntivo al 31/8/2013 e la previsione al 31/12/2013.
Il Vice Presidente ha reso noto al Consiglio il risultato economico della festa del volontariato che, causa la poca 
affluenza al ristorante e i costi elevati del catering, non ha raggiunto gli stessi risultati dell'anno precedente. Tuttavia si 
evidenziano gli ottimi incassi  della lotteria, la tenuta della tombola e la sorpresa del bar.
Il presidente  e il suo vice hanno espresso la propria soddisfazione per aver aggiornato il contratto di servizio con AUSL 
in modo positivo per l'associazione, hanno ribadito la nostra uscita dal CATIS e dalla Croce Italia di Bologna come 
obiettivi raggiunti nell'anno in corso.
E' stato approvato all'unanimità che l'assemblea dei soci si effettuasse il 2 ottobre 2013 e che il pranzo sociale fosse 
fissato per il 13 ottobre all'interno della sede, come l'anno scorso.
Al termine della riunione ogni consigliere, su richiesta del presidente, ha espresso il proprio parere sulla ricandidatura, 
motivando la propria decisione.
Un consigliere si ripresenterà, alcuni non si ripresenteranno, altri hanno preso tempo per decidere.
Sostanzialmente il ricambio del consiglio è necessario e terapeutico, ma questo ricambio deve essere graduale nel 
tempo per dare modo ai consiglieri che subentreranno di fare esperienza. 
Chi è già stato eletto può dire che è un'esperienza da fare per conoscere meglio il mondo in cui operiamo.
Al termine il presidente, ringraziando i consiglieri per il lavoro svolto, ha ribadito l'importanza dell'unione delle forze dei
tre presidi per mantenere e anche, se possibile, migliorare la nostra presenza sul territorio che non è solo emergenza

ma è presenza attiva nella comunità.

 ASSEMBLEA DEI SOCI
Il giorno 2 ottobre 2013, alle ore 21, si è tenuta presso il presidio di Galliera l’annuale assemblea ordinaria dei soci della
Croce Italia Comuni di Pianura.

Si è  assistito ad una notevole affluenza di volontari appartenenti a tutti e tre i presidi (Galliera, Malalbergo e Castel 
Maggiore), ciò a voler sottolineare come l’attività della nostra associazione sia di vivo interesse per i suoi partecipanti.
Nello specifico, all’ordine del giorno sono stati discussi i seguenti punti:
1-Reintegro di un componente della commissione elettorale
2-Rinnovo dei componenti del Collegio dei Revisori
3-Dimissioni anticipate del Consiglio Direttivo
4-Varie ed eventuali
Si è preliminarmente proceduto alla lettura dei punti 1 e 2, con l'elezione all'unanimità di due nuovi componenti, 
Si sono spiegate le motivazioni delle dimissioni anticipate del Consiglio, scelta fatta per far sì che si possa iniziare l'anno
2014 già con un Consiglio nuovo.

E'  stato illustrato, anche a video, ciò che il consiglio ha portato a termine negli ultimi tre anni di incarico, il grande
lavoro per l'accreditamento, la revisione del contratto in essere con l'AUSL di Bologna che porterà nelle casse

dell'associazione un discreto rendimento, la convenzione con l'Anpas che ha portato a una sostanziale modifica negli iter
formativi e anche nelle sigle di identificazione delle varie figure e i prossimi obiettivi che il nuovo Consiglio dovrà

cercare di raggiungere. 
Il Presidente uscente ha motivato l'assemblea per trovare nuovi volontari che siano disponibili a dare il proprio

contributo nel nuovo Consiglio. 
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PRANZO SOCIALE 2013
Anche quest'anno il consiglio uscente dell'associazione si è voluto riunire con i volontari e propri familiari per il 
consueto pranzo sociale. Come l'anno precedente, il garage è stato allestito e addobbato a ristorante e ogni volontario 
ha dato disponibilità per sistemare i tavoli e apparecchiarli, preparare gli aperitivi e pinzimoni, con grande abbondanza 
di prelibatezze.
Al pranzo erano presenti alcune autorità: il sindaco di Galliera, la Sig.ra Teresa Vergnana e il nostro Direttore Sanitario,
il Dott. Biagi e consorte.
Il menù della giornata comprendeva aperitivo all'aria aperta con vari stuzzichini, bis di primi con cannelloni e rosette al
prosciutto, bis di secondi arrosto con friggione e scaloppine al limone e patate, e per chi arrivava alla fine zuppa 
inglese.........insomma roba per stomaci forti! 
Un ringraziamento particolare va anche ai volontari che hanno preparato le portate e servito in tavola tutti, concedendo
anche il bis. 
La festa è poi proseguita con il discorso del presidente, che ha ringraziato tutti i partecipanti e ha ricordato le 
dimissioni del consiglio e quindi le nuove elezioni che si terranno a breve, con la speranza di trovare nuove persone 
pronte a dare il loro impegno per l'associazione. La parola è stata poi passata al sindaco, Sig.ra Vergnana, che non ha 
mancato di ribadire l'importanza della presenza dell'associazione in questo territorio, come risorsa da sfruttare per 
l'aiuto che ogni giorno dà alla comunità.
Il responsabile della formazione, Claudio Sita, con l'aiuto del nostro speaker Mauri, ha poi consegnato l'attestato di 
abilitazione ai nuovi barellieri che, in mezzo agli applausi, sono entrati a far parte di questa grande famiglia. In bocca 
al lupo ragazzi!!!!
Inoltre il gruppo dei “veterani” ha cantato, in segno di benvenuto, il mitico inno della croce. Alla fine della giornata tutti
i volontari, a suon di musica, hanno sgomberato e pulito il garage, pronto di nuovo ad ospitare i nostri mezzi. Insomma
proprio come in una grande famiglia!!
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NUOVI VOLONTARI
Si è concluso a inizio ottobre il corso di inserimento per 
nuovi volontari.
Hanno partecipato e portato a termine il corso circa 10 
volontari che hanno inizieranno a fare servizio dalla fine 
del mese di ottobre.
Per festeggiarli, abbiamo preso la palla al balzo e così, 
anziché la consueta pizza di benvenuto, i nuovi volontari 
hanno partecipato al pranzo sociale, e così hanno avuto 
modo di conoscere un bel gruppo di “colleghi” con i quali
hanno cominciato a fare amicizia.

Durante il pranzo sono stati consegnati gli attestati di
partecipazione al corso appena terminato, e quindi è
stata fatta la classica foto di gruppo da mettere negli

archivi storici.
Non ci resta che dire ai nostri nuovi colleghi la consueta

frase :

                        BENVENUTI A BORDO...
                  ...E BUON LAVORO!

I nuovi volontari, con 3 intrusi non proprio nuovi nuovi

REAS 2013
Come ormai tradizione, da diversi anni a questa parte, il

primo week-end di Ottobre si tiene la 
fiera dell'emergenza (REAS) a Montichiari (BS).

Quest'anno, complici ferie, malattie ed impegni vari, il
gruppo di noi che si è recato alla fiera era ridotto, ma

comunque presente.
Alla fiera, girando fra le ambulanze ed i mezzi di

soccorso, il gruppetto ha fatto passare la giornata,
comprando gadget ed accessori vari, oltre all'immancabile

cioccolata militare.
Quest'anno le novità erano rivolte più che altro

all'estetica delle ambulanze e delle attrezzature, con
colori sgargianti e vivaci, che attiravano parecchio l'occhio

del visitatore.
 Il tempo inclemente non ci ha permesso di assistere agli
spettacoli e dimostrazioni esterne sui piazzali della fiera,

speriamo vada meglio il prossimo anno!

NON SOLO SERVIZIO...
...chi vuole sapere se il maiale ha le ali???

Che bello poter dire che ci si conosce anche al di fuori dei servizi!!
Ecco perché è bellissimo poter partecipare alle “cene a tema” organizzate dalla nostra associazione.

“Cene a tema” perché le cene, quelle svolte negli ultimi due mesi, sono state dedicate alla zucca, alle rane e alla
salama da sugo.

In queste serate chi partecipa torna sempre a casa con la “pancia piena“ e la “bocca piena di risate”. Ma in questi casi,
non è vero il proverbio “il riso abbonda sulla bocca degli stolti“...anzi!! L'opportunità che queste serate danno a tutti i
partecipanti è, oltre a passare una serata in compagnia, quella di conoscere i volontari in una situazione diversa da
quella dei servizi. Si sa che lo stare a tavola aiuta l'amicizia, questo è ciò che le serate cercano di creare : amicizia.
La prossima ”cena a tema“ che si terrà il 29 novembre avrà come tema il maiale, infatti si intitola 100% MAIALE.
Chi vuole vedere se il maiale “ha le ali“ si segni nei fogli affissi nelle 3 sedi per poter tornare a casa con la ”panciaChi vuole vedere se il maiale “ha le ali“ si segni nei fogli affissi nelle 3 sedi per poter tornare a casa con la ”pancia

piena“ e il sorriso sulle labbra.
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ELEZIONI CONSIGLIO DIRETTIVO

Il 9 e 10 novembre 2013 dalle ore 18.30
alle ore 22.30 presso la sede Legale

dell'Associazione in via della Pace 39/c
(Galliera) sarà possibile votare per il
rinnovo del Consiglio Direttivo. Non

mancate a questo importante
appuntamento
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